



德國的初體驗,那樣陌生、卻又熟悉,那樣不安、卻又期待!

2010年8月12日,我踏上為期四個月的新交換生活,這是我第一次離家這麼久又這麼遠,而且是沒有任何其他人的陪伴,讓我心情複雜,難以形容。德國,嚴格來說我來過一次,2008年曾參加學校 Innsbruck的遊學計畫,讓我有機會造訪新天鵝堡和慕尼黑,再加上在政大,我有修習歐語學程德文組,在上課的時候,也常提到關於德國的文化風俗、觀光或是社會動態等議題,所以對於德國,我是既陌生又熟悉。在來之前我有請教過之前來交換的學妹,所以對於EBS還有附近的地理環境稍有了解,第一天的抵達,驚喜連連!

驚喜一:法蘭克福機場有夠大!學校有提供接機的服務,為了找meeting point,我帶著超多行李在機場裡東轉阿西轉的,就是找不到,深怕接機的司機覺得我很不準時,最後在好心的服務人員引導下,我順利找到meeting point,也很順利的到達我住宿的地方。

驚喜二:租屋房間超大、超乾淨!因為EBS沒有自己的宿舍,可是貼心的學校有個負責的部門 (Housing department),他們會為所有的國際生安排住宿,基本上的運作方式,是由他們公告一些長久以來合作過房東的屋子,還有一些EBS Dorm,交換生可以上網去看照片還有簡介來選擇。我所選的是由EBS承租的Dorm,這是少數幾個宿舍有自己個人的衛浴設備,也是我當初看上的原因之一,另外,這一層總共有10間房間,所以一下就可以認識很多其他交換生,也是另一個選擇這裡的原因。







- **>**整理過後的房間
- ●有自己的個人衛浴
- ❷10人共用廚房



驚喜三:這裡以葡萄酒聞名!學校位在萊茵河畔,全部都種滿了白葡萄,是全德國白葡萄酒的盛產地,這裡出產的葡萄酒可是品質掛保證呢!其實這裡的風景非常漂亮,現在是夏末,綠色葡萄園配上藍色藍得很假的天空,形成一幅幅美麗的畫,第一天我漫步在這寧靜充滿歐洲風味的街道上,享受著和台北截然不同的城市氣氛,默默告訴自己,我會愛上這邊的!







- ●我宿舍外面的街道
- 還有隨處可見的大片葡萄園

驚喜四:這裡的人不太說英文!在逛完附近的街道後,是時候採買一些日常用品,透過好心的Brandon(我的flatmate,來自美國,比我早一天抵達)告訴我離我們不遠處有REWE(這裡的連鎖超市)還有Schlecker(這裡的日用品專賣店,有一點類似屈臣氏),他問我會不會說德文,我說我有學過,他告訴我這邊的店員都不會說英文,他很驚訝,於是我們兩個就一起去採買東西。這邊的REWE有分飲料賣場和大賣場,所有的東西都是德文,沒有任何的英文標誌,我也是靠我的破德文完成了採購的動作,至於在Schlecker也是如此。可能是因為這邊屬於比較鄉下,所以會英文的人就相對較少,再加上其實在這邊的住戶大部份都是退休的老人,沒有甚麼年輕人在這邊,所以會英文的人就更為少數。即便如此,語言的不通卻不會減少當地人對你的熱情,他們都還是很樂意協助我們。

第一個月,適應期,新朋友新生活,一切從「心」開始!

8月16日一早,是學校為我們安排免費的德文課第一堂,早上有個簡單的早餐會,向國際生介紹學 校還有各洲的負責助教(負責亞洲區的是Kati助教,人非常nice也很熱心熱情!),以及這是一個好機 會去認識各國的交換學生!因為我的flat有十個人,透過他們再去認識和他們從一樣國家來的交換生是 一個很快速認識大家的方法,不要害羞主動和人打招呼,交換手機號碼或是臉書帳號都可以藉此認識 許多的交換生。密集德文班也是一個不錯的機會,畢竟這是第一個大家在EBS上的課程,也是幾乎所有 國際生會一起同一個時間出現在同一個地方的課程,所以一到下課,大家都會聚集在一樓的交誼廳聊 天,拓展人脈!這個第一週,其實非常忙碌,有很多事情要處理,除了選課,還有就是要盡速了解學 校的一切,然後有一些紙上工作要完成,像是申請延簽 (resident permit) 或是開戶、申請手機號碼等 等,這時候如果有認識一些交換生,就會有所幫助,大家可以相約一起去或是交換大家在辦理時的情 況,除了從其他交換生的身上得知訊息外,最重要的就是和international coordinator保持聯絡關係(以台 灣來説就是Kati)。八天的密集德文課結束後,學校辦了一場Welcome dinner,在一個酒莊裡舉行,就像 我前面提到的,這裡是盛產葡萄酒的地方,因此我們也可以免費享用一杯道地新鮮的葡萄酒,為接著 三天的Induction day揭開序幕,在這三天,學校教我們德國的文化禮儀、學校各部門的運作(比較特別 的像是:Career services center負責一個coaching programme,這個主要是為學生規劃未來,假設你有特別的 興趣領域,這個部門會找來和學校有合作的公司來和你面談或是由老師評估並給予協助)、一些考試 和做報告的專業技巧,最後是法蘭克福半日遊。

生活點滴...德文課、參加Wine festival、

小小火鍋趴、新加坡之夜、和室友或樓友的合照





















第一個月,對我來說甚麼都是新鮮,在一次的wine festival上遇見一位當地好心的太太,她告訴我們,既然有這機會造訪德國和歐洲,就要盡可能嘗試不一樣的新東西,不要在還沒嘗試之前就先下斷言,因為還沒有資格,喜歡或不喜歡等嘗過再來說。這些話我都聽在心裡面!接著的生活,我都將抱著這樣的心,去嘗試各式各樣不同的文化,去體驗和亞洲不一樣的歐洲生活!

我很喜歡一句話:世界那麼大,我才發現人的眇小,但對我來說,雖然眇小,卻都有其存在的意義! 我很開心自己有機會可以在這邊體驗這一切!!